

కరోనా యుద్ధంలో ఇతర వ్యాధులను నిర్ణయం చేశామా..!

(సెంటర్ ఫర్ డిసీజ్ డైనమిక్స్, ఎకనమిక్స్ అండ్ పాలసీ 'తాజా నివేదిక ఆధారంగా)

మన రాష్ట్రంలో 02 మార్చి 2020 రోజున తొలి కరోనా కేసు నమోదైంది. గత ఏడాది కాలంగా వైరస్ మహమ్మారి అనేక ప్రాణాలు తీసుకోగా, మరణాల కోట్లకే చేరుకుంది. నేటికీ కరోనా మహమ్మారి కారణంగా ప్రపంచవ్యాప్తంగా 114.7 మిలియన్ల కేసులు బయట పడగా అందులో 2.54 మిలియన్ల మరణాలు, 90.25 మిలియన్ల రికవరీలు నమోదు అయినాయి. ఇండియాలో 11.1 మిలియన్ల కేసులు నమోదు కాగా 1.57 లక్షల మరణాలు మరియు 10.8 మిలియన్ల రికవరీలు జరిగాయి. ఆంధ్రప్రదేశ్ లో 8.90 లక్షల కేసులు గుర్తించగా 8.82 లక్షల రికవరీలు మరియు 7,169 మరణాలు జరిగాయి. తెలంగాణలో 2.99 లక్షల కేసులు నిర్ధారించగా 2.95 రికవరీలు మరియు 1,634 మరణాలు నమోదు అయినాయి. కరోనా విజృంభణలో ప్రపంచంలో పాటు ఇండియాలో కూడా లాక్ డౌన్లు, సామాజిక క్రమశిక్షణలు, జీవనశైలిలో అనివార్య మార్పులు బలవంతంగా వోలు చేసుకున్నాయి. కేంద్ర, రాష్ట్ర మరియు స్థానిక ప్రభుత్వ యంత్రాంగాలు కరోనా కట్టడి, కోవిడ్-19 చికిత్సలు మరియు అవగాహన కార్యక్రమాల నిర్వహణలో విభిన్న పాత్రలను వహించాయి. శక్తియుక్తులను వినియోగించడం మనకు ఇంకా గుర్తుంది. కోవిడ్ భయంతో ఇతర వ్యాధులను నిర్లక్ష్యం చేయడంలో వాటి టీకాలు, చికిత్స మరియు నిర్ధారణలపై శ్రద్ధ కట్టించాలి.

వికెస్ గన్యా, జపనీస్ ఎన్సెఫ్లైటిస్, ఇన్ఫ్లూయెంజా లాంటి ఉష్ణమండల వ్యాధులు ప్రబలి దేశ ఆరోగ్య అగ్రుణ్ణి అజ్ఞానం పోషిస్తున్నాయి. ఔషధ నిరోధకత (డ్రగ్ రెసిస్టెన్స్) కలిగిన అంటువ్యాధుల కారణంగా ఏడాది దేశంలో 58,000 శిశు మరణాలు జరుగుతున్నాయని నివేదిక బయట పెట్టింది. ఈ దశలో భారత ప్రభుత్వం సంక్రమణ వ్యాధుల నియంత్రణకు జాతీయ కార్యక్రమం చేపట్టగా అమలు పరచాలి. ఇండియాలో పాటు బంగాదేశ్ లాంటి పేద దేశాల్లో టిబి వ్యాధి వ్యాప్తి అధికంగా ఉంది. టిబి రోగులను సత్కరమే తొలి దశలోనే గుర్తించడం, సరైన వైద్యం అందించడం, వ్యాధి సోకకుండా ముందు జాగ్రత్తలు తీసుకోవడం జరగాలి.

ఇండియాలో గత అర్ధశతాబ్దంగా మలేరియా కేసులు తగ్గుముఖం పట్టడం, పేద రాష్ట్రాల్లో కేసులు నేటికీ బయట పడడం కూడా జరుగుతోంది. కరోనా విజృంభణలో రాష్ట్రాల అధిక పరిస్థితులు బలపాన పడడంలో ప్రజారోగ్య వ్యవస్థ మరియు మలేరియా నియంత్రణ చర్యలు కంటిపెట్టాయి. డి.సికీ తోడుగా అంబీ-మలేరియా డ్రగ్స్ రెసిస్టెన్స్ పెరుగుతున్నాడని నివేదిక బయట పెట్టింది. ఈ సంక్లిష్ట పరిస్థితులను అధిక్రమణ మలేరియా నియంత్రణకు సూతన మార్గాలను అన్వేషించాలి. ఇండియా లాంటి అధిక జనాభా గల అభివృద్ధి చెందుతున్న దేశాల్లో సంక్లిష్ట మరియు అసంక్లిష్ట వ్యాధులను నిలువరించడం దేశానికి పెద్ద సవాలుగా నిలువనున్నది. మలేరియా మరియు టిబిలను నివారణకు పరస్పరాల పరిశుభ్రత, పోషకాహార లభ్యత, జీవన ప్రమాణాలు పెరుగుదల, జనాభా నియంత్రణ, ఉపాధి కల్పన లాంటి చర్యలు సక్రమమే చేపట్టాలి. కరోనా వైరస్ కు దూరంగా ఉంటూనే, సాధారణ జనజీవనాన్ని గడుపుతూ, మన మట్టా పొంది ఉన్న ఇతర ప్రాణాంతక వ్యాధుల పట్ల జాగ్రూతకతో ఉంటూ అందమైన ఆరోగ్య భారతాన్ని నిర్మించుకుందాం.

డా. బి. బుర్రు సుధానుజన్ రెడ్డి 99479 00037



ఆదిపురుషులో సీతగా కృతీసనననా..లేక కీర్తి సురేశా?

ఆదిపురుషులో ఆదిపురుషుని సినిమాను తెరకెక్కిస్తున్నారా. ప్రస్తుతం సినిమా ప్రేమికులందరూ కూడా ఈ రెండు సినిమాల అవేట్ లో కోసం ఎదురుచూస్తున్నారు. ఆదిపురుషు సినిమా రామాయణ నేపథ్యంలో తెరకెక్కిస్తోంది. ఇందులో బాలీవుడ్ అగ్రహీరో సైఫ్ అలీ ఖాన్ రావణుడి పాత్రలో నటిస్తున్నారు. ఇక మరో ముఖ్య పాత్ర సీతగా కృతీసననన నటిచనున్నారు ని వారలు వస్తున్నారు. అయితే ఇప్పటికే ఈ పాత్రకు మరో హీరోయిన్ పేరు కూడా వినిపిస్తుంది. అమె ఎవరో కాదండీ.. మహానటి సినిమాలో మహానటిగా పేరు తెచ్చుకున్న కీర్తి సురేశ్. తన అందం, అభినయంతో అందరినీ ఆకట్టుకున్నారు. ఇప్పుడు ఆదిపురుషు సీత పాత్రకు కీర్తి పేరు వినిపించడం హాట్ టాపిక్ గా మారింది. ఇప్పటి వరకు ఈ విషయంపై ఎటువంటి క్లారిటీ లేదు. త్వరలోనే ఈ వార్తపై క్లారిటీ వస్తుందని టాక్ వస్తుంది.

శ్యామ్ సింగరాయ్ లో బెంగాలి నటుడు జిషు సేన్ గుప్త

కాదు.. బెంగాలి నటుడు జిషు సేన్ గుప్త, ధీమ్, అశ్వథామ వంటి సినిమాలతో అందరినీ ఆకట్టుకున్నారు. ఇప్పుడు ఇతర శ్యామ్ సింగరాయ్ సినిమాలో నటిచనున్నారు వార్త హాట్ టాపిక్ గా మారింది. ఈ సినిమాలో సేన్ గుప్త ఎటువంటి పాత్రలో కనిపిస్తారో అని అందరూ ఆసక్తిగా ఎదురుచూస్తున్నారు.

ముద్ర రుణాల్లో తెలంగాణకు అన్యాయం నిర్మూలనా సీతామామన్ కు వివేక తేజ

హైదరాబాద్, మార్చి 2 (ఆర్ఎన్ఎ): ముద్ర రుణాల మంజూరులో తెలంగాణ రాష్ట్రంపై కేంద్రం వివేక తేజం దీనిని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం సంఘం ఉపాధ్యక్షుడు భీమవరపు వివేకవేణుగారి ఆరోపించారు. ఈ వేరకు మంగళవారం కేంద్ర ఆర్థికశాఖ మంత్రి నిర్మూలనా సీతామామన్ కు లోభ రావాలి. ముద్ర రుణాల మంజూరులో బీజేపీ పాత్ర రాష్ట్రాలకే కేంద్ర ప్రభుత్వం పెద్దపీట వేస్తుందని విమర్శించారు. ఈ విషయంలో తెలంగాణకు న్యాయం చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. జనాభా ప్రాతిపదికన 68 లక్షల మందికి ఇవ్వాలి ఉండగా.. 40.9 లక్షల పిన్ కోడ్లకు, మిగతా 28 లక్షల మందికి రుణాలు మంజూరు చేయాలన్నారు. రుణాల అభివృద్ధికి తెలంగాణకు అధికం చేయాలని వారితో నిర్ణయించాలని, నిరుద్యోగులకు ముద్ర రుణాలను కేంద్రం టీఎన్ఎస్ఎల్ఆర్ రుణాలు ఇవ్వాలని కోరారు.

నాటుకోళ్ల మృతితో బర్షా అనుమానం

పెద్ద వర్షి, మార్చి 2 (ఆర్ఎన్ఎ): జిల్లాలో వేల సంఖ్యలో కోళ్ల మృతి చెందింది. ప్రజలు అందోళన చెందుతున్నారు. కాలా తీరాంధ్రాలో నాలుగు వేల నాటు కోళ్ల అకస్మాత్తుగా మృతి చెందడం జిల్లాలో కలకలం సృష్టించింది. బర్షి పూసిన కారణంగానే కోళ్ల పనిచేయనిట్లు స్థానికులు అనుమానిస్తున్నారు. ఉదయం పూట దాణా తిన్న తర్వాత రెండు గంటల్లోనే నాలుగు వేల కోళ్ల మృతి చెందింది. ఎందుకంటే, లేక మరేదైనా కారణం? చనిపోయారు అన్న అనుమానాలు కూడా వ్యక్తమవుతున్నాయి. కోళ్ల మరణం ప్రయోగం జరిగిందేమో అన్న అనుమానం కూడా వ్యక్తమవుతోంది.

ఎంపీ నందకుమార్ సింగ్ చౌహాన్ మృతికి రాష్ట్రపతి సంతాపం

న్యూఢిల్లీ, మార్చి 2: మధ్యప్రదేశ్ లోని ఖమ్మం ఎంపీ నందకుమార్ సింగ్ చౌహాన్ కరోనాతో ఇవాళ మృతి చెందారు. ఆయన మృతి పట్ల రాష్ట్రపతి రామోహన్ కోవిడ్ సంతాపం వ్యక్తం చేశారు. నందకుమార్ సింగ్ చౌహాన్ నైపుణ్యం ఉన్న నాయకుడు. గొప్ప పేరున్న ప్రజాసేవకుడు. మంచి పక్క అని కోవిడ్ కారణంగా మరణించారు. ఖమ్మం పార్లమెంట్ నియోజకవర్గంలో పాటు మధ్యప్రదేశ్ అభివృద్ధికి ఆయన సహాయకంగా కృషిచేసారని పేర్కొన్నారు. నందకుమార్ సింగ్ కుటుంబానికి, మద్దతుదారులకు తన ప్రధాన సానుభూతి తెలిపారు. సినియర్ బీజేపీ నాయకుడు, ఎంపీ నందకుమార్ సింగ్ చౌహాన్ మృతికి ప్రధాని మోదీతో పాటు కేంద్ర హోంశాఖ మంత్రి అమిత్ షా సైతం సంతాపం తెలిపారు. నందకుమార్ సింగ్ చౌహాన్ గురుగ్రామీణి ఓ ప్రైవేటు దవాఖానలో ఈ ఉదయం కన్నుమూశారు. జనవరి 11న ఆయన అనారోగ్యానికి గురవడంతో వైద్యులు పరీక్షలు చేయగా కరోనా పాజిటివ్ గా తేలింది. డి.కె. చౌహాన్ కార్మికాభివృద్ధి విభాగంలో పనిచేసిన ఓ ఉదయం కన్నుమూశారు. జనవరి 11న ఆయన అనారోగ్యానికి గురవడంతో వైద్యులు పరీక్షలు చేయగా కరోనా పాజిటివ్ గా తేలింది. డి.కె. చౌహాన్ కార్మికాభివృద్ధి విభాగంలో పనిచేసిన ఓ ఉదయం కన్నుమూశారు.

ఘనంగా ఎంబిఎం 63వ ఆవిర్భావ దినోత్సవ వేడుకలు

-కరీంనగర్ దారుస్సులూంలో జెండా ఆవిష్కరించిన గులాం అహ్మద్ హుస్సేన్



రాజస్థాన్ సిరిసిల్ల, మార్చి 2: (నేటినిజం ప్రతినది): ఎంబిఎం పార్టీ 63వ ఆవిర్భావ దినోత్సవ వేడుకలు మంగళవారం కరీంనగర్ దారుస్సులూంలో ఆహ్వానిత ఘనంగా నిర్వహించారు. ఎంబిఎం నగర అధ్యక్షుడు సయ్యద్ గులాం అహ్మద్ హుస్సేన్ పార్టీ పతాకాన్ని ఆవిష్కరించారు. నినాదాలు చేసి మిఠాయిలు పంచారు.

ఈ సందర్భంగా గులాం అహ్మద్ హుస్సేన్ మాట్లాడుతూ న్యాయవాదులు సృష్టించారు. హైకోర్టు న్యాయవాద దంపతుల దారుల హత్యపై ముఖ్యమంత్రి కె చంద్రశేఖర్ రావు స్పందించాలని అన్నారు. వామనోరావు, నాగమణిల హత్యలను నిరసనగా కోర్టు ఎదుట న్యాయవాదులు రిలే నిరసన దీక్ష కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించారు. ఈ హత్యలతో సంబంధం ఉన్న వారు బయటకు రావాలంటే సీబీఐతో విచారణ చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. పోలీసులు నిష్పాక్షికంగా దర్యాప్తు చేయాలంటే, పోలీసుల పాత్రపై కూడా అనుమానాలు వ్యక్తమవుతున్నాయన్నారు. సీఎం స్పందించి ఈ కేసు విచారణ సీబీఐకి అప్పగించేలా విచారణకు ఆదేశించాలన్నారు.

ఘనంగా సరోజినీ నాయుడు వర్ధంతి వేడుకలు

రాజస్థాన్ సిరిసిల్ల, మార్చి 2: (నేటినిజం ప్రతినది): భారత కోశి, ప్రముఖ సుతంత్ర భారత సమరయోధురాలు సరోజినీ నాయుడు 72 వ వర్ధంతి వేడుకలను చంద్రగిరి మండల కేంద్రంలో ప్రాథమిక పాఠశాలలో మంగళవారం ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆమె చిత్రపటానికి పూలమాలలు వేసి నివాళు లర్పించారు. ఈ సందర్భంగా ప్రధానోపాధ్యాయుడు విక్టర్ లక్ష్మీనారాయణ మాట్లాడుతూ భారత కోశి (నేటింగిల్ పర్వల మంగళవారం సమావేశమయ్యారు. లోటన్ పాండ్ లోని తన నివాసంలో సమావేశమైన ఆమె మాట్లాడుతూ.. కోశినూరి వజ్రం పుట్టిన జిల్లా పాలమూరు అన్నారు. కానీ నేడు వలసల జిల్లాగా మారింది వాపోయారు. గల్ఫ్ లో 150 మంది గల్ఫ్ కు అర్హులైన వార్త విన్నప్పుడు తన గుండె తర్రుకు పోయిందన్నారు. ఉమ్మడి మహిళావే సగర్ జిల్లాలో ఆరోగ్య కేంద్రం 2లక్షల మంది అల్లిదారులు ఉన్నారని గుర్తు చేశారు. ప్రాజెక్టులో 80 శాతం తన తండ్రి రాజశేఖర్ రెడ్డి సీఎం కడప పుట్టిన స్థానం చేశారన్నారు. ధీమ్, నె-4 బటెలియన్, కల్వకుర్తి, కొయల సాగర్ ఇంకా ఎందుకు పూర్తి చేయలేక పోయారని ప్రశ్నించారు.

బిజెపి గెలిస్తే కేబినెట్ రాజీనామా చేస్తారా

హైదరాబాద్, మార్చి 2 (ఆర్ఎన్ఎ): తెలంగాణ ప్రభుత్వం ఏదేమైనా పనిచేయకపోతే, రాజీనామా చేస్తారా అని ప్రశ్నించారు. ఓ.పి.ఎస్. కేబినెట్ రాజీనామా చేస్తారా అని ప్రశ్నించారు. ఓ.పి.ఎస్. కేబినెట్ రాజీనామా చేస్తారా అని ప్రశ్నించారు. ఓ.పి.ఎస్. కేబినెట్ రాజీనామా చేస్తారా అని ప్రశ్నించారు.

8 నుంచి ధీల్లి అసెంబ్లీ బడ్జెట్ సమావేశాలు

న్యూఢిల్లీ, మార్చి 2 (ఆర్ఎన్ఎ): ధీల్లి అసెంబ్లీ బడ్జెట్ సమావేశాల తేదీలను మంత్రివర్గం ఖాయా చేసింది. ఈనెల 8 నుంచి 16వ తేదీ వరకూ బడ్జెట్ సమావేశాలు నిర్వహించాలని నిర్ణయించింది. మంగళవారం జరిగిన క్యాబినెట్ సమావేశంలో ఈ నిర్ణయం ప్రవేశపెడుతుంది. అసెంబ్లీ బడ్జెట్ సమావేశాలు ఉంటాయని, కోవిడ్-10 నిబంధనల అనుసారం ఉంటాయని ఆయన తెలిపారు. 2021-22 బడ్జెట్ ను ఈ సమావేశాల్లో ప్రభుత్వం ప్రవేశపెడుతుంది. అసెంబ్లీ బడ్జెట్ సమావేశాలు ఉంటాయని, కోవిడ్-10 నిబంధనల అనుసారం ఉంటాయని ఆయన తెలిపారు. 2021-22 బడ్జెట్ ను ఈ సమావేశాల్లో ప్రభుత్వం ప్రవేశపెడుతుంది. అసెంబ్లీ బడ్జెట్ సమావేశాలు ఉంటాయని, కోవిడ్-10 నిబంధనల అనుసారం ఉంటాయని ఆయన తెలిపారు.

వాహనతనిఖీల్లో గంజాయి పట్టివేత

అధికారి, మార్చి 2 (ఆర్ఎన్ఎ): అక్రమంగా తరలిస్తున్న నిషేధిత గంజాయిని పోలీసులు పట్టుకున్నారు. అధికారి సమావేశంలోని కచ్చంటి వద్ద పోలీసులు వాహనాలను తనిఖీలు నిర్వహించారు. అధికారికి చెందిన ఉస్మాన్, బల్లంకే, పరమేశ్వర్ అనే వ్యక్తులు గంజాయి తరలిస్తూ పట్టుబడ్డారు. విజయవాడ నుంచి మహారాష్ట్రకు అక్రమంగా 30 నుంచి 60 కిలో గంజాయిని తరలిస్తున్నారని విడి విలువ సుమారు రూ. 3 లక్షలు ఉంటుందని పోలీసులు తెలిపారు. ముగ్గురు వీరిని పట్టుకున్న కేసు నమోదు చేసి దర్యాప్తు చేస్తున్నారని పోలీసులు వివరాలను వెల్లడించారు.



బీజేపీ, టీఆర్ఎస్ రెండు తోడు తోడు దొంగలు

హైదరాబాద్, మార్చి 2 (ఆర్ఎన్ఎ): బీజేపీ, టీఆర్ఎస్ రెండు తోడు తోడు దొంగలు అవుతున్నారని ఆరోపించారు. మంగళవారం ఆయన మీడియాలో మాట్లాడుతూ.. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఆస్తులు స్వాధీనం చేసుకోవాలి. బీజేపీ ప్రభుత్వం వాటిని అమ్మేస్తోందని ఆరోపించారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఆస్తులు స్వాధీనం చేసుకోవాలి. బీజేపీ ప్రభుత్వం వాటిని అమ్మేస్తోందని ఆరోపించారు.

కరోనా వ్యాక్సిన్ వేయించుకున్న గవర్నర్ దంపతులు

విజయవాడ, మార్చి 2 (ఆర్ఎన్ఎ): రాష్ట్ర గవర్నర్ బిశ్వభూషణ్ హరించంద్ దంపతులు మూడవ దశలో కరోనా వ్యాక్సిన్ తీసుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా గవర్నర్ మీడియాలో మాట్లాడుతూ కరోనా కో-వ్యాక్సిన్ తీసుకున్నానని.. అసలు ఇంజనీరింగ్ తీసుకున్నట్లే లేదని తెలిపారు. కరోనాను నియంత్రించడానికి వైద్య సిబ్బంది ఎంతో కష్టపడుతున్నారన్నారు. కరోనాకు ప్రపంచమే పరిష్కారం చేయలేదని సందర్భాన్ని చూసాలని తెలిపారు. వ్యాక్సిన్ తీసుకున్న తర్వాత బాగానే ఉన్నట్లు చెప్పారు. ఆందోళన వ్యాక్సిన్ తీసుకోవాలని కోరుకుంటున్నారన్నారు. రెండో దోసు మార్చి 30 తర్వాత తీసుకోవాలని వైద్యులు సూచించారని గవర్నర్ హరించంద్ తెలిపారు.



సంక్షేమ వసతి గృహంలో శానిటేషన్

రాజస్థాన్ సిరిసిల్ల, మార్చి 2: (నేటినిజం ప్రతినది): చంద్రగిరి ప్రభుత్వం ఏర్పాటు చేసిన సంక్షేమ వసతి గృహంలో మంగళవారం శానిటేషన్ చేశారు. విద్యార్థులకు కరోనా వ్యాధి సోకుండా ముందుగా సంక్షేమ వసతి గృహాని రవీంద్ర స్వామి ఆధ్వర్యంలో హోస్టల్ గదులు తో పాటు పరిసర ప్రాంతాలలో, స్నానశాల గదులు, అధికారిని శానిటేజన్ చేశారు. 6, 7, 8 తరగతులు ప్రారంభమైన నేపథ్యంలో విద్యార్థుల ఆరోగ్యం పట్ల ప్రత్యేక శ్రద్ధ తీసుకుంటున్నట్లు వార్తని రవీంద్ర స్వామి తెలిపారు. గ్రామ సర్పంచ్ సిరికాంత్ ప్రేమలక్ష్మి, పాలకవర్గం అధ్యక్షులతో శానిటేజన్ కార్యక్రమాన్ని ఏర్పాటు చేశారు.



రాజస్థాన్ సిరిసిల్ల, మార్చి 2: (నేటినిజం ప్రతినది): చంద్రగిరి ప్రభుత్వం ఏర్పాటు చేసిన సంక్షేమ వసతి గృహంలో మంగళవారం శానిటేషన్ చేశారు. విద్యార్థులకు కరోనా వ్యాధి సోకుండా ముందుగా సంక్షేమ వసతి గృహాని రవీంద్ర స్వామి ఆధ్వర్యంలో హోస్టల్ గదులు తో పాటు పరిసర ప్రాంతాలలో, స్నానశాల గదులు, అధికారిని శానిటేజన్ చేశారు. 6, 7, 8 తరగతులు ప్రారంభమైన నేపథ్యంలో విద్యార్థుల ఆరోగ్యం పట్ల ప్రత్యేక శ్రద్ధ తీసుకుంటున్నట్లు వార్తని రవీంద్ర స్వామి తెలిపారు. గ్రామ సర్పంచ్ సిరికాంత్ ప్రేమలక్ష్మి, పాలకవర్గం అధ్యక్షులతో శానిటేజన్ కార్యక్రమాన్ని ఏర్పాటు చేశారు.